
НАУКОВИЙ ВІСНИК УЖГОРОДСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

244

П.ЧЕРНИК, П.ЛОЗИНСЬКИЙ (Львів)
ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНИХ УКРАЇНСЬКО – БОЛГАРСЬКИХ ДВОСТОРОННІХ ВІДНОСИН

Постановка та актуальність проблеми. В умовах глобалізаційних процесів, що охопили на зламі тисячоліть як Європу,
так і інші континенти, важливе місце займають проблеми добросусідських взаємовигідних відносин між державами. Адже
вони – це віддзеркалення нормальних стосунків між їхніми народами. Це особливо важливо у наш час, коли міжнародні
протистояння, що ґрунтувались на різних ідеологіях та різних рівнях соціально-політичного розвитку того чи іншого
суспільства, трансформувалися з відкрито антагоністичних позицій у приховані позиції, часто лицемірні і брутальні, особливо
в останні роки, котрі принесли людству такі ганебні поняття, як тероризм, шантаж, екологічні загрози.

Антиприкладом останнього можуть служити українсько-болгарські відносини. Ці відносини впродовж усієї історії
взаємного існування наших братніх народів ніколи не затьмарювалися: ні в часи становлення наших перших слов’янських
державотворень, ні в трагічні віки панування на землях українців і болгар чужоземних загарбників, ні в період т.зв. “розквіту
соціалістичної співдружності”, ні тим більше тепер, коли поряд з Болгарією на карті сучасної Європи з’явилась незалежна
Україна [5, с. 55]. Тобто, українсько-болгарські взаємини набувають якісно нової ознаки, особливо в контексті
євроатлантичної інтеграції. Адже Болгарія вже є дійсним членом як НАТО, так і ЄС, і саме її досвід на шляху до цих
організацій може бути корисний Україні.

На порозі ХХІ ст. геополітична ситуація у світі зазнає стратегічних змін. Спостерігається тенденція до визначення
міжнародного статусу держав за рівнем їх економічного та інформаційно-технологічного розвитку, а також за ступенем
доступу до енергетичних і стратегічних ресурсів. Економіка, зовнішня торгівля відіграють дедалі активнішу роль у
формуванні зовнішньої політики, а це у своєю чергою робить геоекономіку визначним, поряд з геополітикою, чинником
зовнішньополітичної діяльності. Поєднання ресурсів кількох країн з метою створення оптимальної моделі вирішення
економічних, політичних, військових, наукових та культурних проблем у нинішньому складному світі не є новиною.

Подібні інтеграційні процеси сьогодні розгортаються у регіоні, який останнім часом визначається як Чорноморсько-
Каспійський. Головна спільна риса цих процесів полягає в тому, що вони відбуваютьcя в органічному зв’язку із сучасними
глобальними процесами. В основу інтеграції країн Причорномор’я та Прикаспію покладено пошук моделі економічної
доцільності співробітництва для забезпечення розбудови демократичного правового суспільства в кожній із країн регіону.

Доводиться визнати, – існуючій стратегії не вистачає регіональної вкоріненості, не враховуються особливості і
потенціал регіонів у питаннях співробітництва України та ЄС. Нарешті, підходи, яких дотримуються українські політики, не
створюють можливостей для наповнення євроінтеграційної стратегії реальною регіональною ініціативою та регіональним
змістом [10, с. 34].

Між тим, на думку прихильників регіонального підходу до питань зовнішньополітичного курсу України,
зовнішньополітична та зовнішньоекономічна активність українського Причорномор’я дозволяє стверджувати, що є всі
передумови для формування “південного вектору” євроінтеграційної стратегії.

Зростаючий інтерес до Чорноморського регіону та взаємодія у ньому різних місцевих, регіональних і міжнародних сил
потребує чіткого, лаконічного та виваженого політичного аналізу. Тож, розширення у 2007 році ЄС на південний схід створює
нові можливості для України, але для цього вона повинна консолідувати свою політику в регіоні Чорного моря і Балкан,
залучити регіональні еліти та громадськість до розробки і реалізації “південного вектору” євроінтеграційної стратегії держави
[16, с. 24].

Балкани вже не можна вважати периферійною зоною Європи. Визначилася чітка тенденція поетапної інтеграції
регіону до об’єднаної Європи. Безумовно, це пов’язано і з Пактом стабільності для Південно-Східної Європи, ініційованим
Німеччиною (він став одним із наймасштабніших тривалих проектів міжнародної спільноти у регіоні) [13, с.7- 12]. Починаючи
з 1990-х рр., балканські конфлікти вже не є регіональною проблемою, − вони стають проблемою загальноєвропейської
безпеки. За таких умов ЄС намагається інтенсивніше втілювати у життя Пакт стабільності.

Урахування змін, що відбуваються, вивчення нової геополітичної ситуації у Південно-Східній Європі, її потенціалу,
шляхів розвитку, довгострокових зовнішньополітичних орієнтацій дає можливість Україні визначитися стосовно тих чи інших
геополітичних сил та проводити послідовну власну політику. Активна політика у балканському напрямі відкриває нові
можливості для взаємовигідної торгівлі. Для України важливо також мати власні ринки збуту продукції, оскільки цього
вимагає зростаюча експортна орієнтація економіки держави.

Щодо перспектив розвитку відносин між Україною і країнами Балканського півострова, то можна стверджувати, що
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вони доволі сприятливі і є можливість позитивно впливати на їх розвиток. Це пояснюється не тільки активністю відносин, але
й продиктовано економічною ситуацією, що склалася в Європі, насамперед на Балканах [1, с. 12]. Серед балканських країн,
які займають провідне місце у зовнішньополітичному курсі нинішньої України, на першому місці знаходиться Болгарія. Після
перемоги на президентських виборах Г.Пирванов підтвердив свої наміри щодо активної інтеграції країни до НАТО та ЄС.
Водночас він зробив ще одну політичну заяву: “Гадаю, що надзвичайно важливо відродити наші взаємини з РФ, Україною та
іншими державами СНД” [14, с. 3-4]. Нині в Болгарії (щонайменше на рівні офіційних заяв) є політичний консенсус щодо
України. Крім того, у Народному зібранні Республіки Болгарія створено міжпарламентську групу “Болгарія – Україна”, яка є
найчисельнішою у болгарському парламенті і буде сприяти активізації двосторонніх відносин на міжпарламентському рівні.

Для України болгарський ринок завжди був важливим. Перспективним є співробітництво наших країн у межах низки
європейських ініціатив, зокрема ефективного використання транспортних коридорів, транзиту енергоносіїв, сфери
судноплавства.

Україна і Болгарія надають також великого значення співробітництву у межах ОЧЕС, у тому числі на рівні
Парламентської асамблеї, функціонування якої розглядається як чинник, що сприяє євроінтеграції обох країн.

Республіка Болгарія посідає важливе місце на балканському напрямку зовнішньополітичних інтересів України, що
зумовлено її геостратегічним положенням на Балканах, близькістю інтересів у Чорноморському й Придунайському регіонах
[2, с. 126]. Україну і Болгарію єднає етнічна, мовна та релігійна близькість, традиційні економічні, торговельні та культурно-
історичні зв’язки. Ці зв’язки отримали, по суті, нове наповнення з моменту проголошення незалежності України, і визнання її
як суверенної рівноправної європейської держави.

Отже, метою авторів є показати динаміку сучасних українсько-болгарських двосторонніх відносин та перспективи їх
розвитку.

Предметом дослідження є політико-економічні аспекти взаємовідносин України та Болгарії сучасної доби.
Методологічний інструментарій дослідження складають загальнологічні методи: аналіз і синтез, дедукція та індукція,

а також методи історико-хронологічний, проблемно-порівняльний та інші.
Аналіз попередніх досліджень. Стосовно аналізу попередніх досліджень, то слід констатувати що в українській

політичній думці дане питання висвітлено надзвичайно скупо. Існуючі праці мають, в основному інформаційно-
публіцистичний характер. Саме цим зумовлена актуальність теми даної статті.

Виклад основного матеріалу. Болгарія однією з перших відгукнулася на проголошення незалежності України і вже 5
грудня 1991 року визнала Україну як самостійну державу, а 13 грудня того ж року встановила з нею дипломатичні відносини.

Початок розбудови договірно-правової бази між двома країнами був покладений підписаним 5 жовтня 1992 року
Договором про дружбу і співробітництво між Україною і Республікою Болгарія [4, с.18]. Взаємна зацікавленість обох країн у
створенні досконалого правового підґрунтя щодо співпраці в усіх сферах життя сприяла тому, що сьогодні між Україною та
Болгарією укладено 93 міждержавних, міжурядових та міжвідомчих документів.

У 1998 році обидві підписали Декларацію про подальший розвиток і поглиблення співробітництва між Україною та
Болгарією, що стало новим етапом у двосторонніх відносинах [3, с. 2].

Основою міждержавного співробітництва є Договір про дружні відносини і співробітництво між Україною і Республікою
Болгарія від 5.10.1992 р. Станом на березень 1999 р. між Україною і Республікою Болгарія було підписано 69 різноманітних
документів (міжнародні договори, угоди і протоколи), з яких 40 ратифіковано. Із загальної кількості підписаних угод 4 мають
міждержавний характер, 24 – міжурядовий; решта – на міжвідомчому рівні; політичних угод – 10, загальноекономічних – 24, у
галузі транспорту – 6, в гуманітарній сфері – 15, щодо консульських відносин – 12 [6, с.6].

Під час офіційного візиту глави Української держави до Республіки Болгарія 24-25 березня 1998 р. Президенти
України та Болгарії підписали Декларацію про подальший розвиток та поглиблення співробітництва між двома країнами, в
якій висловлювалися прагнення розвивати відносини у напрямі стратегічного партнерства на основі подібності
демократичних та економічних реформ. Як попередні документи, так і останній наголошували на повній рівнопроавності
сторін у своїх добросусідських відносинах.

Стисло проаналізуємо динаміку політичних контактів між нашими державами. 8-10 грудня 1994 р. відбувся офіційний
візит в Україну президента Болгарії Желю Желєва. В рамках візиту були проведені двосторонні переговори за участю
керівників міністерств України і Болгарії з широкого кола питань політичного та економічного співробітництва двох країн.

19-20 листопада 1995 р. з офіційним візитом у Республіці Болгарія перебував міністр закордонних справ України
Г.Удовенко. За підсумками візиту підписано 9 двосторонніх документів і політичну Декларацію міністрів закордонних справ.
6-7 березня 1996 р. під час візиту міністра оборони України в Республіку Болгарія було підписано ряд документів у сфері
військового співробітництва.

Проблеми двостороннього торговельно-економічного і військово-технічного співробітництва обговорювались у липні
1996 р. під час офіційного візиту прем’єр-міністра України в Болгарію. Підкреслювалася необхідність якнайшвидшого
вирішення організаційних питань співпраці, створення спільного українсько-болгарського інвестиційного банку тощо.

24-25 березня 1998 року з офіційним візитом Болгарію відвідав президент України Л. Кучма, котрий разом із
болгарським керівником підписав новий міждержавний документ – Декларацію про подальший розвиток та поглиблення
співробітництва між двома країнами.

У листопаді 1998 року з офіційним візитом у Києві перебувала Міністр закордонних справ Республіки Болгарія
Н.Михайлова. Під час зустрічі з журналістами вона проінформувала, що “як в України, так і в Болгарії, є чітке бачення
найближчого майбутнього Європи. Це – широка коаліція, в тому числі військово-політична, її держав. І серед них ми бачимо
Болгарію разом з Україною” [11, с.2].

28 листопада 2000 року відбулася зустріч міністра закордонних справ України А.Зленка з Міністром закордонних
справ Болгарії Н.Міхайловою в рамках 8-го засідання Ради міністрів ОБСЄ у Відні (Австрія).
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У вересні 1999 року Президент Республіки Болгарія П.Стоянов взяв участь у Балто-Чорноморському саміті, який
проходив у м. Ялта. 4 липня 2000 в Україні з офiцiйним вiзитом перебував мiнiстр оборони Болгарiї Бойко Ноєв. Під час
зустрічей у Києві наголошувалося на активній спiвпраці вiйськових вiдомств двох держав як важливій складовій
спiвробiтництва мiж Україною і Болгарiєю.

4 лютого 2001 року в Софії відбулися політичні консультації між зовнішньополітичними відомствами України та
Болгарії за участі повноважного представника України на Балканах, заступника держсекретаря МЗС України І.Харченка.

4-5 вересня 2001 року президент України Л.Кучма вдруге здійснив державний візит до Республіки Болгарії, в ході
якого знову був підтверджений незмінний стратегічний курс України щодо Болгарії – всебічне співробітництво і
добросусідські відносини.

29-30 листопада 2005 року відбувся офіційний візит в Україну віце-прем’єр-міністра, міністра закордонних справ
Республіки Болгарія Івайла Калфіна. 29 квітня 2006 р. міністр закордонних справ України Борис Тарасюк зустрівся з Івайло
Калфіним під час перебування у Софії в рамках участі у засіданні Комісії Україна-НАТО.

Такі зустрічі демомонструють незмінні позиції керівництв обох держав щодо розвитку нормальних добросусідських
стосунків.

Україна знаходиться у першій десятці торговельних партнерів Республіки Болгарія. З метою розвитку
багатогалузевого співробітництва створено Міжурядову українсько-болгарську комісію з питань торговельно-економічного і
науково-технічного співробітництва [7, с. 1]. Найбільший інтерес для нашої держави становить співробітництво з Болгарією у
харчовій і переробній промисловостях, сільському господарстві, легкій промисловості, у сфері туризму. Важливим для
України є набутий Болгарією досвід у машинобудуванні й електроніці. Отже, загальний обсяг зовнішньої торгівлі між
Україною і Болгарією у 1998 році, враховуючи послуги, становив 325,2 млн. дол. США. За підсумками 1999 року двостороннiй
товарооборот становив близько 400 млн. дол. США. Основною причиною зменшення обсягів товарообороту стало
скорочення імпорту з Болгарії в Україну нафтопродуктів, тютюнових виробів, електротехнічної продукції, продуктів
харчування, лікарських і гігієнічних засобів [17, с. 14].

У структурі імпорту з України переважають сировинні продукти. Найбільшу питому вагу в українському експорті в
Болгарію мали мінеральне паливо (кам’яне вугілля та кокс), чорні метали, залізна руда, продукція хімічної промисловості.

Щодо болгарського експорту в Україну, то в загальному його обсязі переважали фармацевтичні, парфумерні й
косметичні вироби, продукти нафтопереробки, харчової та машинобудівної промисловості. Республіка Болгарія зацікавлена
у подальшому розвитку економічних відносин з Україною. Основним пріоритетом у зовнішній політиці Республіки Болгарія є
реалізація інфраструктурних проектів. Зокрема, Болгарія хотіла б приєднатися до угоди про так званий “трансазійський
коридор”, де Україна виступає в ролі депозитарія. У цьому плані Болгарія хотіла б швидше й активніше використовувати
паромну переправу Варна–Іллічівськ і з'єднати її з переправою Бургас–Поті.

У 2005 р. товарообіг товарами та послугами між Україною та Республікою Болгарія склав 694,8 млн. дол. США, що на
13,2% або на 81,1 млн. дол. США більше, ніж у 2004 р. Обсяги експорту – 575,8 млн. дол. США (збільшення на 9,7%); імпорту
– 119,0 млн. дол. США (збільшення на 33,5%). Позитивне сальдо на користь України становить 456,8 млн. дол. США. На
кінець 2005 р. обсяг прямих болгарських інвестицій в економіку України становив 13.1 млн. дол. США проти 14.2 млн.дол.
США станом на 01.01.2005р. (зменшення в абсолютних цифрах на 1.1 млн.дол. США). Характерною ознакою болгарських
інвестицій слід вважати те, що їх переважна більшість скеровується у виробничу сферу (промисловість – 50.5%), обробна
промисловість – 48.2%), а також у торговельну сферу – 27.9%. На цей час діє 176 підприємств за участю болгарського
капіталу, з них 125 – спільні.

Імпорт товарів із Болгарії до України в основному складається з товарів фармацевтичної продукції та миючих засобів
– 29,9 млн. дол. США, мінеральних продуктів – 9,8 млн. дол. США, електричних машин та устаткування – 9,5 млн. дол. США,
тютюну - 4,1 млн. дол. США, пластмаси та вироби з них – 3,3 млн. дол. США, цинку і виробів з нього – 3,3млн. дол. США та
ефірних масел – 2.0 млн. дол. США, що становить більше половини від загального обсягу болгарського імпорту до України.

Згідно з проведеним аналізом, причинами, що обумовили зростання показників експорту-імпорту товарів у 2005 році,
є перш за все, зростання кількісних показників по окреми групах товарної номенклатури.

Важливо зазначити, що вступ України до Світової організації торгівлі створив умови для суттєвого поглиблення
торговельно-економічного співробітництва та повної лібералізації двостороннього торговельного режиму між нашими
країнами.

Відповідно до Угоди між урядами України та Республіки Болгарія, укладеної в 1993 році, з метою координації спільної
діяльності державних інституцій обох країн в економічній сфері було створено міжурядову українсько-болгарську Комісію з
питань торговельно-економічного співробітництва. За цей час відбулось п’ять спільних засідань Комісії – 1993, 2000, 2004
року – у Болгарії (м. Софії, м. Варна), 1996 і 2002 року – в Україні (м. Київ). Співголовою з болгарської сторони є міністр
економіки та енергетики Болгарії, з української – поки що кандидатура не визначена.

В рамках угоди між Міністерством науки і технологій України та Міністерством освіти і науки РБ в галузі науково-
технічного співробітництва 24 березня 1998 р. було створено Спільну українсько-болгарську комісію з питань науково-
технічного співробітництва і проведено конкурс спільних науково-дослідницьких проектів. У 2001 р. у Києві відбулось перше
засідання Спільної комісії. Фахівці України і Болгарії плідно співпрацюють у спільних проектах Міжнародного Центру
Чорноморських досліджень (ISBSS). Головними напрямами, на яких концентруються зусилля українських і болгарських
фахівців є вивчення та використання ресурсів Чорного моря, екології, координація рибогосподарської діяльності на Дунаї,
обмін сучасними технологіями промислу та переробки риби.

Важливим напрямком економічного співробітництва обох країн є туристичний обмін. Щороку кількість українських
громадян, що бажають зміцнити своє здоров’я на болгарському узбережжі Чорного моря, зростає.

Важливою складовою українсько-болгарських відносин є співробітництво у гуманітарній сфері, яке включає
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взаємодію у сфері науки, освіти, культури, а також співпрацю у питаннях забезпечення прав національних меншин.
У 1992 році була підписана угода між урядом України та урядом Республіки Болгарія про співробітництво в галузях

освіти, науки і культури, у 1998 р. – Угода між Міністерством України у справах науки і технологій та Міністерством освіти і
науки Республіки Болгарія в галузі науково-технічного співробітництва [15, с.2]. В угоді між урядом України та урядом
Республіки Болгарії про співробітництво в галузях освіти, науки і культури, зокрема, зазначається що: на регулярній основі
укладаються протоколи про співробітництво між Міністерством культури і мистецтв України та Міністерством культури
Республіки Болгарія, а також протоколи про співробітництво між Міністерством освіти України та Міністерством освіти і науки
Республіки Болгарія.

У 2002 р. була укладена угода між Кабінетом Міністрів України та урядом Республіки Болгарія про взаємне визнання
документів про освіту, наукові ступені і вчені звання.

У грудні 1996 року успішно пройшли “Дні України” в Болгарії, а восени 1997 року відбулися “Дні Болгарії” в Україні. Ці
заходи підтвердили, що між нашими країнами розвивається культурний обмін.

В Україні діє товариство “Україна-Болгарія”, в Києві знаходяться представництва “Балкантуриста”, “Ізотімпексу”,
“Болгаргазбуду”. У Варні діє Український культурно-комерційний центр.

Досить активною є співпраця між Академіями наук, їх галузевими інститутами. Проводиться обмін науковими
співробітниками, фахівцями та аспірантами. Здійснюються контакти між ЗМІ. Зокрема, регулярним став обмін громадсько-
політичними, інформаційними і культурно-розважальними радіопрограмами. Однак поки що не вдалося домогтися відкриття
української редакції на іномовленні болгарського радіо.

Важливою складовою в українсько-болгарських взаєминах є питання діаспори як української в Болгарії, так і
болгарської в Україні. Україна стала батьківщиною для найбільшої у світі болгарської діаспори. За даними перепису
населення 2001 року, на українській території проживає близько 204,6 тис. осіб болгарського походження [8, с. 8]. Болгарія є
батьківщиною для етнічних українців, кількість яких, за даними останнього перепису населення, станоаить близько 2 500 осіб
[8, с. 9].

На сьогодні в Болгарії офіційно існують 6 українських організацій: фундація “Мати Україна”, болгаро-українське
товариство “Черноморіє”, Товариство “Діаспора-Україна” у Бургасі, фундація “Світ для дітей” (м.Варна), болгарсько-
українське товариство “Добруджа-Україна”, товариство “Український дім” (м.Варна). На сьогодні в Болгарії існує одне
електронне видання українською мовою – “Болгаро-українські вісті”, в якому подається інформація про бізнес, політику,
історію, культуру та спорт, матеріали з України і про Україну.

Нині жодна із вищезазначених українських організацій не є членом Національної ради з етнічних та демографічних
питань при Раді Міністрів Болгарії. Водночас більшість болгарських громадян українського походження є зросійщеними,
української мови не знає або володіє нею незадовільно, у спілкуванні з багатьма із них відчувається ностальгія за
Радянським Союзом. Ці люди не схильні брати активну участь у діяльності українських осередків [9, с. 89].

Що стосується політичних, соціальних, освітніх, культурних, мовних, інформаційних потреб болгарського українства,
то стан справ є наступним. У болгарській політиці немає жодного етнічного українця. Щоправда, українство має певне
політичне лобі на рівні столичної мерії. Депутатом софійської міської ради є професор Атанас Тасев – вихованець Київського
університету ім.Тараса Шевченка, голова товариства “Болгарія-Україна” при Федерації дружби з Росією і народами СНД.

Уряд Болгарії прагне проводити політику забезпечення основних прав та свобод людини. Зокрема, у 1999 р. Болгарія
приєдналася до Рамкової конвенції захисту національних меншин. Водночас, відповідно до Конституції, Республіка Болгарія
є унітарною державою і забороняє (з огляду на значну чисельність турків, події в екс-Югославії, Косово тощо) утворення
автономних територіальних чи культурних одиниць. Законодавство Болгарії не передбачає й самоврядування національних
меншин на кшталт Угорщини, Сербії чи Румунії, де, скажімо, українців визнають меншиною і, відповідно, вони користуються
певними преференціями з боку держави [12, с. 163].

Українська діаспора має в Болгарії свою історію, якою може пишатися. Однак майже 45-річна доба комунізму
позбавила тутешніх українців зв’язку між поколіннями. Де-факто розвиток діаспори починається майже з нуля. Наприкінці
2000 р. Софію відвідав голова Світового конгресу українців Аскольд Лозинський. Цей візит сприяв активізації розвитку
болгарського українства. Проте подальший розвиток діаспори потребує державної підтримки України, зокрема, нагальним є
відкриття культурно-інформаційного центру в Софії [6, с. 6].

Щодо болгар в Україні, то переважна більшість осіб болгарської національності проживає в Одеській, Запорізькій,
Донецькій, Миколаївській та Кіровоградській областях. На сьогодні в Україні офіційно діють 14 національно-культурних
болгарських організацій. Для задоволення культурних потреб болгарської меншини, розвитку її національних традицій та
звичаїв у 1998 році за сприяння органів місцевої державної влади у м. Болград Одеської області було відкрито перший в
Україні обласний науково-методичний центр болгарської культури. У районах компактного проживання болгар діють окремі
зали музеїв, в яких розгорнуті комплексні експозиції, що ознайомлюють з історією, побутом, культурою та духовною
спадщиною болгар.

Підсумовуючи скажемо, що на сьогодні багато що єднає Україну і Болгарію – це і здійснення широкомасштабних
внутрішніх реформ, співпадання зовнішньополітичних пріоритетів, чорноморське сусідство тощо. Тому природно, що уряди
та народи двох країн прагнуть до тісного співробітництва. Для українсько-болгарських відносин характерний постійний
активний політичний діалог на найвищому рівні. Україна і Болгарія активно співпрацюють у рамках регіональних та
міжнародних організацій, таких як ОЧЕС, ЦЄІ, ОБСЄ, РЄ, ООН [16, с.27].

Оцінюючи загалом політику України щодо Болгарії, варто зазначити: наша держава поки що не реалізує тих
можливостей, які їй відкриваються на Балканах, хоча на дипломатичному рівні Україна успішно розвиває двосторонні
відносини. Політична чи миротворча присутність нашої країни на Балканах буде кориснішою, якщо активізувати та зміцнити
економічні відносини. Тому нині основний напрям реалізації українських інтересів на Балканах – це активізація економічної
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складової відносин з країнами регіону. Для України важливо й надалі зміцнювати свої стратегічні позиції в регіоні, роблячи
ставку на розвиток двосторонніх зв’язків з тими державами регіону, зовнішньополітичні, економічні й оборонні прагнення
яких об’єктивно відповідають інтересам України. Це насамперед стосується Республіки Болгарія.
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SUMMARY

Chernyk P., Lozynskyj P. PECULIARITIES OF MORDEN UKRAINIAN – BULGARIAN BILATERAL RELATIONS
Political and economic aspects of current Ukrainian – Bulgarian collaboration are analyzed in the article. Treaty lawful base

of adjusting effective bilateral relations between our states is analyzed in detail. It is stressed on the importance of Bulgaria for
Ukraine as one of the key states on the Balkan Peninsula. It is accentuated that Bulgaria is a country-neighbour which doesn’t have
any political conflicts of intrrests with Ukraine. It is explored the problem of accumulation of economic collaboration between Ukraine
and Bulgaria. It is cleared up that both states have considerable capability of bilateral trade. Collaboration in the Black Sea regin
looks very perspective. The experience of Bulgaria can be used by Ukraine in its own euroatlantic integrational aspiration. Attention
is given to humanities aspects of bilateral cooperation.


